

宣传骨干共聚一堂 全力唱好政法好声音

湖州召开政法宣传业务暨新媒体工作专题培训班

记者 徐冬梅 见习记者 杨影

为进一步加强规范政法网络新闻宣传和信息工作,传递政法系统正能量,10月22日上午,湖州市召开政法宣传业务暨新媒体工作专题培训班。市级政法部门、区县政法系统近60名分管领导和业务骨干参加了培训。

据悉,本次培训班特邀浙江法制报社编委朱兰英作了题为《提高政法新闻舆论工作的传播力、引导力、影响力、公信力》的专题讲座。她通过案例分析、互动交流,重点讲述了目前新媒体建设的情况,并围绕如何运营新媒体,如何引关圈粉,如何做好内容策划、如何撰写新闻稿件等方面作了一一讲解。

“在新媒体时代,新闻的采集方式

发生了变革,每个人都可能成为记者。虽然信息传播方式变革,但是需要注意的是,新闻传播仍然是内容为王。”朱兰英说道,政法系统内各单位新媒体运营人员要在新媒体建设中做好独家信息发布、深度调查策划等业务工作,“另外,还要学会把政法系统的优质资源转化为优质的传播资源,在具体的宣传策划工作中注意选题设置,学抓社会热点,同时发现发掘创作高手。”

培训后,各区县新媒体业务骨干纷纷表示,此次培训内容丰富、务实高效,操作性强,对进一步做好政法宣传工作提供了有益帮助,特别是如何利用新媒体提升政法宣传的传播效果启发很大、受益良多。“我平常也经常撰写稿件,今天听了朱老师的培训,茅塞顿开。”吴兴区委政法委政治处副主任陆芸兴奋地说,“以前对新闻的敏感性有

些麻木,通过学习我会在接下来的创作中找到素材的新闻点,在稿件中体现更多细节,让政法宣传更加有看头、有亮点、有内容。”

和陆芸有着同样感受的还有长兴县检察院办公室副任何明远。“我是最近内设机构改革之后才到宣传岗位的,这次培训对于我这样的宣传新人来说,不失为一场‘及时雨’。这次培训既结合了传播学理论又结合了实际工作中的案例,深受启发。接下来,我将结合此次培训学习到的一些宣传技巧 and 要点,努力做好基层检察院的宣传工作。”

据统计,目前湖州市政法系统开通新媒体账号近100个,形成了以微信公众号、微博为主体,头条号、抖音号等为补充的新媒体阵营,为传播政法正能量发挥了巨大作用。

平安动态

首个乡镇应急体系建立 守护人民群众生命安全

本报讯(见习记者 刘利利 通讯员 钱来)近日,长兴建立和平镇综合应急体系,打通了基层应急救援的“最后一公里”。这也是长兴首个乡镇综合应急体系。

据了解,和平镇综合应急体系是在原有应急救援队伍基础之上,把消防救援、公安、综合行政执法、企事业单位微型消防站等专业力量进行了资源整合。“我们综合应急体系建成后,在灾情发生时,能够通过镇级应急指挥室的统一指挥、集中调配,让应急救援人员第一时间到达救援现场,守护人民群众的生命和财产安全。”和平镇常务副镇长盛国庆表示。

长兴快递包装回收 纳入垃圾分类治理体系

本报讯(见习记者 杨影 通讯员 凌燕)为有效推进快递包装垃圾分类,提高快递包装垃圾处置效率,近日长兴将快递包装分类回收工作纳入到城市垃圾分类治理体系。

今年以来,长兴县邮政管理局积极开展快递包装回收利用专项行动,通过设置绿色回收区,开展快递包装正确回收、建立快递包装分类回收台账等培训,督促各寄递企业网点和环卫企业联合开展“快递业+回收业”合作,推进快递包装回收工作开展。“快递包装回收纳入垃圾分类工作,有利于提升快递企业、网点绿色环保意识,是建设文明城市的一支重要力量。”长兴县邮政管理局有关负责人表示。

运管局深化“三服务” 打造新型农村物流品牌

本报讯(见习记者 杨影 通讯员 林伟泓)为高质量建设“四好农村路”,近日,长兴县道路运输管理局力推农村物流发展,打造农村物流新品牌。

“我们利用公交充电场推进乡镇交通运输服务站建设,以长兴综合物流园区为载体,探索县域最后一公里联合派送新模式。”长兴县运管局相关负责人介绍。目前,已有80家网点完成上门挂牌工作并完成试点奖励工作。不仅如此,他们还鼓励专业化物流企业充分利用客货运输站、农村综合服务点等多种物流模式,同时引导企业结合农村经济发展特点和物流实际需求,发展各具特色、行之有效的新型农村交通物流发展模式。

“快递兴农”服务队 为本土农产品牵线搭桥

本报讯(见习记者 杨影 通讯员 徐义斌)为进一步服务好县域农产品走出去,近日,长兴邮政管理局成立“快递兴农”服务队,让“快递+本土农产品”继续扩点扩面。

服务队联合快递协会与各乡镇、村委会、合作社,详细了解长兴县还未实行“快递+”或开展“快递+”模式较困难的乡镇农产品,制定与快递业合作相关可行性方案。快递业助力县域农产品上行将有效突破农产品卖不出去的藩篱,盘活农产品线上交易模式,叩开农户的致富之门。

“我们将积极做好快递业与农户之间的桥梁作用,配合好相关部门发展农产品电商。”长兴县邮政管理局有关负责人表示。

鼎安·人物

一张跨越41年的身份证

长兴泗安户籍人员上门服务“黑户”老人 助力“最多跑一次”改革

记者 徐冬梅 见习记者 刘利利

“徐警官,你看我现在身份证也有了,医保卡和老年卡是不是也可以办理了?”

“当然可以了,到时候把相关资料准备好,就可以办理了。”

……

坐在长兴泗安便民服务中心公安户籍窗口工作人员徐杰对面的,是一位瘦弱的老人,他就是曾背着“黑户”身份漂流了41年的老人熊某。此时的他穿着一身整洁的衣服,静静地坐在泗安镇社会福利中心椅子上,认真地询问着,娓娓道来有证之后美好的晚年愿景。

一失足成“黑户”
他在外流浪41年

1951年出生的熊某原是长兴县泗安镇皂山村人。童年的他过得并不快乐,父母离异,又被继父百般刁难,日子过得非常困苦。成年后的熊某为了更好地生活离开了长兴,前往安徽省广德县投靠生父。

然而,在广德生父家中生活的他却误入歧途,走上了歪路。1971年,熊某因盗窃罪被判入狱,在安徽省合肥市监狱服刑了7年。

按照当时的相关规定,服刑人员其原居住地户口需要被注销,因此熊某在泗安镇皂山村的户口已不复存在。刑满释放后的他,本可以凭着监狱相关证明和资料,再次回到泗安镇皂山村重新办理户口。

没想到,此时的他却因为入狱服刑后产生了自卑的心理,没有及时回来办理户口,反而去了江苏省辗转打工,这一耽误就是41年。

无证寸步难行
积极求证“洗白”

41年间,熊某一直辗转在江苏省无锡市从事田间劳务工作,甚少与外界联系,因此也没有用到过户口。不久前,年近古稀的熊某回到泗安镇皂山村,才发现当年居住的老房子已经被夷为平地,



早已没有了他的安身之所。

他根本无法办理身份证,也没有任何保险、老年人补贴待遇,甚至连泗安镇政府为镇里孤寡老人安排的社会福利中心都无法申请入住,不得不暂时被安置在村里闲置旧屋里度日。

失去“身份”的熊某只能向泗安镇便民服务中心求助,希望能帮助他解决户口难题。

“解决无户口人员是国务院办公厅、省委省政府的一项重要举措,也是切实维护公民基本权利的‘惠民’‘爱民’之举。”分管便民服务中心的泗安镇党工委书记、副主任林俊毅得知此事后,随后联系公安户籍窗口的民警徐杰立即调查。

核实各类情况,查看原始户籍档案……由于当时熊某服刑销户后一直未有落户情况,而其家中亲戚已相继过世,徐杰无法直接求证相关户籍信息。为追根溯源,徐杰找到村负责人了解情况,寻找知情人,并赶到安徽省合肥市监狱调取当年熊某服刑和刑满释放的相关资料。几经周转核实,徐杰终于将重新办理户口所需材料补充完善好。熊某也终于被“洗白”,恢复了户口并成功办理了身份证。

恢复身份顺利领证
老人最终老有所依

《礼记》有言:故人不独亲其亲,不独子其子。使老有所终,壮有所用,幼有所长,鳏寡孤独废疾者,皆有所养。有了户口的熊某因为“三无”老人,被泗安镇政府从原来的闲置旧屋接到了泗安镇社会福利中心居住,最终老有所依、老有所养。

“在外面漂流了几十年,终于重新成了皂山村的正式村民了。而且政府还帮忙安排到这里居住,吃住都不用愁了,想得真周到!”居住在泗安镇社会福利中心的熊某眉开眼笑地告诉记者,“我现在早晨起来就在活动室锻炼身体;中午就跟这帮老伙计们一起在食堂吃好吃好,看看电视;中午还能午睡一会儿;下午就在花园里散散步,高兴的时候还可以跟他们一起下下棋。”

记者走进泗安镇社会福利中心采访之际,老人们正在吃午饭。熊某指着搭配精致而又丰盛的营养午餐告诉记者,“多亏了户籍人员的热心帮助,还有政府的‘最多跑一次’好政策,今后我再也不用每天靠垃圾去卖来换取食物了,做一个有身份证的人真好!”